
第6回「働く人の意識調査」単純集計表

GROUP

回答数 ％

1100 100.0 

1 男性／20～29歳 95 8.6 

2 男性／30～39歳 116 10.5 

3 男性／40～49歳 150 13.6 

4 男性／50～59歳 127 11.5 

5 男性／60～69歳 83 7.5 

6 男性／70歳以上 33 3.0 

7 女性／20～29歳 87 7.9 

8 女性／30～39歳 92 8.4 

9 女性／40～49歳 125 11.4 

10 女性／50～59歳 107 9.7 

11 女性／60～69歳 62 5.6 

12 女性／70歳以上 23 2.1 

SQ1

回答数 ％

1100 100.0 

1 男性 604 54.9 

2 女性 496 45.1 

SQ2_1

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 45.91 

　最小値 20.00 

　最大値 99.00 

グループ（ＳＡ）

全体

あなたの性別をお知らせください。（ＳＡ）

全体

あなたの年齢をお知らせください。／歳（ＮＵ）

全体

資料3
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

SQ3

回答数 ％

1100 100.0 

1 北海道 39 3.5 

2 青森県 8 0.7 

3 岩手県 8 0.7 

4 宮城県 14 1.3 

5 秋田県 7 0.6 

6 山形県 9 0.8 

7 福島県 13 1.2 

8 茨城県 19 1.7 

9 栃木県 13 1.2 

10 群馬県 12 1.1 

11 埼玉県 89 8.1 

12 千葉県 57 5.2 

13 東京都 168 15.3 

14 神奈川県 101 9.2 

15 新潟県 19 1.7 

16 富山県 9 0.8 

17 石川県 13 1.2 

18 福井県 3 0.3 

19 山梨県 3 0.3 

20 長野県 15 1.4 

21 岐阜県 17 1.5 

22 静岡県 26 2.4 

23 愛知県 76 6.9 

24 三重県 12 1.1 

25 滋賀県 9 0.8 

26 京都府 14 1.3 

27 大阪府 112 10.2 

28 兵庫県 52 4.7 

29 奈良県 10 0.9 

30 和歌山県 9 0.8 

31 鳥取県 6 0.5 

32 島根県 6 0.5 

33 岡山県 15 1.4 

34 広島県 19 1.7 

35 山口県 10 0.9 

36 徳島県 3 0.3 

37 香川県 9 0.8 

38 愛媛県 3 0.3 

39 高知県 2 0.2 

40 福岡県 32 2.9 

41 佐賀県 3 0.3 

42 長崎県 8 0.7 

43 熊本県 7 0.6 

44 大分県 4 0.4 

45 宮崎県 4 0.4 

46 鹿児島県 8 0.7 

47 沖縄県 5 0.5 

あなたのお住まい（都道府県）をお知らせください。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

SC1

回答数 ％

1100 100.0 

1 正社員・正職員・役員 678 61.6 

2 パートタイマー、アルバイト 312 28.4 

3 契約社員 73 6.6 

4 嘱託 9 0.8 

5 派遣社員 28 2.5 

6 自営業者 0 0.0 

7 家族従業者（自営業主の家族で、その自営業主の営む事業に無給で従事） 0 0.0 

8 学生 0 0.0 

9 無職（専業主婦を含む） 0 0.0 

10 その他 0 0.0 

SC2

回答数 ％

1100 100.0 

1 新聞・雑誌・テレビ・ラジオ・広告等マスコミ関係のお仕事 0 0.0 

2 市場調査関係のお仕事 0 0.0 

3 上記のいずれでもない 1100 100.0 

Q1

回答数 ％

1100 100.0 

1 良い 9 0.8 

2 やや良い 40 3.6 

3 どちらとも言えない 288 26.2 

4 やや悪い 398 36.2 

5 悪い 365 33.2 

Q2

回答数 ％

1100 100.0 

1 良くなる 34 3.1 

2 やや良くなる 156 14.2 

3 どちらとも言えない 441 40.1 

4 やや悪くなる 258 23.5 

5 悪くなる 211 19.2 

Q3_1

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 20 1.8 

2 まずまず信頼している 234 21.3 

3 あまり信頼していない 487 44.3 

4 全く信頼していない 359 32.6 

あなたは、以下のどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体

あなたのお仕事は、下記のどれに該当しますか。（ＳＡ）

全体

現在の日本の景気について、あなたはどのように感じていますか。（ＳＡ）

全体

今後の日本の景気見通しについて、あなたはどのように感じていますか。（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／政府（国）（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q3_2

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 19 1.7 

2 まずまず信頼している 403 36.6 

3 あまり信頼していない 490 44.5 

4 全く信頼していない 188 17.1 

Q3_3

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 26 2.4 

2 まずまず信頼している 443 40.3 

3 あまり信頼していない 460 41.8 

4 全く信頼していない 171 15.5 

Q3_4

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 86 7.8 

2 まずまず信頼している 589 53.5 

3 あまり信頼していない 303 27.5 

4 全く信頼していない 122 11.1 

Q3_5

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 50 4.5 

2 まずまず信頼している 498 45.3 

3 あまり信頼していない 414 37.6 

4 全く信頼していない 138 12.5 

Q3_6

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 30 2.7 

2 まずまず信頼している 461 41.9 

3 あまり信頼していない 459 41.7 

4 全く信頼していない 150 13.6 

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／都道府県（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／市区町村（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／医療システム（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／物流・金融などの経済システム
（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／隣近所など地縁によるコミュニ
ティ（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q3_7

回答数 ％

1100 100.0 

1 大いに信頼している 56 5.1 

2 まずまず信頼している 474 43.1 

3 あまり信頼していない 435 39.5 

4 全く信頼していない 135 12.3 

Q4

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じている 258 23.5 

2 やや不安を感じている 553 50.3 

3 あまり不安は感じていない 226 20.5 

4 まったく不安は感じていない 63 5.7 

Q5

回答数 ％

1100 100.0 

1 できるだけ避けるようにしている 470 42.7 

2 多少は避けるようにしている 462 42.0 

3 あまり避けるようにはしていない 110 10.0 

4 まったく避けていない 58 5.3 

Q6

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 49 4.5 

2 どちらかと言えば増加した 97 8.8 

3 特に増減は無い 792 72.0 

4 どちらかと言えば減少した 98 8.9 

5 減少した 64 5.8 

Q7

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 59 5.4 

2 どちらかと言えば増加した 118 10.7 

3 特に増減は無い 772 70.2 

4 どちらかと言えば減少した 101 9.2 

5 減少した 50 4.5 

現在、あなた自身が新型コロナウイルスに感染する不安を、どの程度感じていますか。（ＳＡ）

全体

現在、あなたは、生活の中で、不要不急の外出を避けるようにしていますか。（ＳＡ）

全体

あなたの労働時間は３か月前（４月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルスの感染拡大によって、社会経済システムの様々な部分が課題に直面し、信頼性が問われていま
す。以下のそれぞれについて、あなたはどの程度の信頼感を持っていますか。／趣味などの交友によるコミュニ
ティ（ＳＡ）

全体

あなたの業務量は３か月前（４月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q8

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 35 3.2 

2 どちらかと言えば増加した 131 11.9 

3 特に増減は無い 778 70.7 

4 どちらかと言えば減少した 97 8.8 

5 減少した 59 5.4 

Q9

回答数 ％

1100 100.0 

1 増加した 37 3.4 

2 どちらかと言えば増加した 149 13.5 

3 特に増減は無い 848 77.1 

4 どちらかと言えば減少した 43 3.9 

5 減少した 23 2.1 

Q10

回答数 ％

1100 100.0 

1 そう思う 158 14.4 

2 まずまずそう思う 552 50.2 

3 あまりそう思わない 292 26.5 

4 そう思わない 98 8.9 

Q11

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じる 181 16.5 

2 どちらかと言えば不安を感じる 434 39.5 

3 どちらかと言えば不安は感じない 354 32.2 

4 全く不安は感じない 131 11.9 

Q12

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じる 164 14.9 

2 どちらかと言えば不安を感じる 397 36.1 

3 どちらかと言えば不安は感じない 401 36.5 

4 全く不安は感じない 138 12.5 

Q13

回答数 ％

1100 100.0 

1 かなり不安を感じる 261 23.7 

2 どちらかと言えば不安を感じる 450 40.9 

3 どちらかと言えば不安は感じない 308 28.0 

4 全く不安は感じない 81 7.4 

新型コロナウイルスの流行に際して、あなたの勤め先は、あなたの健康に十分な配慮をしてくれていますか。（Ｓ
Ａ）

全体

新型コロナウイルスの影響で、あなたは勤め先の業績（売上高や利益等）に不安を感じていますか。（ＳＡ）

全体

今後のあなた自身の雇用について不安を感じていますか。（ＳＡ）

全体

あなたの余暇時間は３か月前（４月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体

あなたの家事の時間は３か月前（４月頃）と比べてどのように変化しましたか。（ＳＡ）

全体

今後のあなたの収入について、不安を感じていますか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q14

回答数 ％

1100 100.0 

1 信頼している 104 9.5 

2 まずまず信頼している 546 49.6 

3 あまり信頼していない 301 27.4 

4 信頼していない 149 13.5 

Q15

回答数 ％

1100 100.0 

1 給与を減らしてでも、雇用を維持するべきだ 397 36.1 

2 給与は減らさず、雇用を削減するべきだ 253 23.0 

3 わからない 450 40.9 

Q16_1

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 3.56 

　最小値 0.00 

　最大値 10.00 

Q16_2

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 3.38 

　最小値 0.00 

　最大値 10.00 

Q16_3

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 3.06 

　最小値 0.00 

　最大値 10.00 

Q17

回答数 ％

1100 100.0 

1 現在、兼業・副業を行っている 79 7.2 

2 現在は行っていないが、将来的には兼業・副業を行ってみたい 413 37.5 

3 兼業・副業を行う気はない 608 55.3 

あなたが勤め先から人事評価を受ける際、次の３つの要素をどのような比重で評価されることが望ましいと思いま
すか。３つを合計して１０になるように回答してください。／成果や業績：（ＮＵ）

全体

あなたが勤め先から人事評価を受ける際、次の３つの要素をどのような比重で評価されることが望ましいと思いま
すか。３つを合計して１０になるように回答してください。／仕事を行う能力：（ＮＵ）

全体

あなたが勤め先から人事評価を受ける際、次の３つの要素をどのような比重で評価されることが望ましいと思いま
すか。３つを合計して１０になるように回答してください。／仕事振りや態度：（ＮＵ）

全体

あなたの勤め先への現在の信頼の程度を教えてください。（ＳＡ）

全体

企業等の業績が悪化した際に、緊急的に給与を減らしてでも雇用を維持する（ワークシェアリング）という考え方
があります。あなたの勤め先で、業績が悪化した場合、どのようにするべきだと思いますか。（ＳＡ）

全体

あなたは、勤め先とは別に仕事を持つ（兼業・副業）ことについて、どのように考えますか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q18

回答数 ％

1100 100.0 

1 認めている 335 30.5 

2 認めていない 411 37.4 

3 分からない 354 32.2 

Q19

回答数 ％

79 100.0 

1 管理的な仕事 5 6.3 

2 専門的・技術的な仕事 13 16.5 

3 事務的な仕事 12 15.2 

4 販売の仕事 4 5.1 

5 サービスの仕事 17 21.5 

6 保安の仕事 0 0.0 

7 生産工程の仕事 1 1.3 

8 輸送・機械運転の仕事 1 1.3 

9 建設・採掘の仕事 1 1.3 

10 運搬・清掃・包装等の仕事 6 7.6 

11 その他の仕事 19 24.1 

Q21_1

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 10 12.7 

2 どちらかと言えば当てはまる 27 34.2 

3 どちらかと言えば当てはまらない 29 36.7 

4 当てはまらない 13 16.5 

Q21_2

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 14 17.7 

2 どちらかと言えば当てはまる 29 36.7 

3 どちらかと言えば当てはまらない 21 26.6 

4 当てはまらない 15 19.0 

Q21_3

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 23 29.1 

2 どちらかと言えば当てはまる 32 40.5 

3 どちらかと言えば当てはまらない 15 19.0 

4 当てはまらない 9 11.4 

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／本業の仕
事内容に改めて魅力を感じた（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／本業の勤
め先の労働環境は改めて良いと感じた（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／発想や考
え方の幅が広がった（ＳＡ）

全体

あなたの勤め先では、兼業・副業を行うことを認めていますか。（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業先の職種は、以下のどれが最も近いですか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q21_4

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 17 21.5 

2 どちらかと言えば当てはまる 33 41.8 

3 どちらかと言えば当てはまらない 17 21.5 

4 当てはまらない 12 15.2 

Q21_5

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 18 22.8 

2 どちらかと言えば当てはまる 34 43.0 

3 どちらかと言えば当てはまらない 21 26.6 

4 当てはまらない 6 7.6 

Q21_6

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 17 21.5 

2 どちらかと言えば当てはまる 21 26.6 

3 どちらかと言えば当てはまらない 28 35.4 

4 当てはまらない 13 16.5 

Q21_7

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 6 7.6 

2 どちらかと言えば当てはまる 11 13.9 

3 どちらかと言えば当てはまらない 37 46.8 

4 当てはまらない 25 31.6 

Q21_8

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 13 16.5 

2 どちらかと言えば当てはまる 31 39.2 

3 どちらかと言えば当てはまらない 26 32.9 

4 当てはまらない 9 11.4 

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／本業への
取り組みが疎かになった（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／期待した
ほど収入増に結び付かなかった（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／自分の強
みや弱みに気が付いた（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／新しいス
キルや能力を身に付けることができた（ＳＡ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／負担感や
疲労感が強まった（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q21_9

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 8 10.1 

2 どちらかと言えば当てはまる 18 22.8 

3 どちらかと言えば当てはまらない 33 41.8 

4 当てはまらない 20 25.3 

Q21_10

回答数 ％

79 100.0 

1 当てはまる 4 5.1 

2 どちらかと言えば当てはまる 12 15.2 

3 どちらかと言えば当てはまらない 28 35.4 

4 当てはまらない 35 44.3 

Q22

回答数 ％

1100 100.0 

1 同じ勤め先で長く働き、異動や転勤の命令があった場合は受け入れる 371 33.7 

2 仕事内容や勤務条件を優先し、同じ勤め先にはこだわらない 729 66.3 

Q23_1

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 1.89 

　最小値 1.00 

　最大値 3.00 

Q23_2

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 1.93 

　最小値 1.00 

　最大値 3.00 

Q23_3

回答数 ％

1100 100.0 

　平均値 2.18 

　最小値 1.00 

　最大値 3.00 

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／生活が不
規則になった（ＳＡ）

全体

仕事の内容、勤務地、勤務時間といった条件が限定できる働き方が可能な場合、あなたにとって、どの条件の重要
度が高いですか。各条件の優先順位をお答えください。／勤務地の限定（転勤が無い等）（ＮＵ）

全体

仕事の内容、勤務地、勤務時間といった条件が限定できる働き方が可能な場合、あなたにとって、どの条件の重要
度が高いですか。各条件の優先順位をお答えください。／勤務時間の限定（残業・休日出勤が無い等）（ＮＵ）

全体

兼業・副業を行っている方にお聞きします。兼業・副業をしたことで、感じたことをお答えください。／本業の勤
め先での人間関係に悪影響があった（ＳＡ）

全体

あなたは、自分の仕事のキャリアをつくっていく上で、どのような働き方を希望しますか。あなたの考えに近い方
を選んでください。（ＳＡ）

全体

仕事の内容、勤務地、勤務時間といった条件が限定できる働き方が可能な場合、あなたにとって、どの条件の重要
度が高いですか。各条件の優先順位をお答えください。／仕事の内容の限定（ＮＵ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q24

回答数 ％

1100 100.0 

1 案内により受講した 68 6.2 

2 案内はあったが受講しなかった 82 7.5 

3 勤め先から特に案内は無かった 950 86.4 

Q25

回答数 ％

68 100.0 

1 係長、課長、部長など、役職や役割に必要な知識 16 23.5 

2 職場の管理・監督能力の向上 21 30.9 

3 業務遂行の効率化 19 27.9 

4 ＩＣＴ（コンピュータやネットワーク）システムの利活用 14 20.6 

5 新規事業や新商品・サービスの開発 7 10.3 

6 法令の遵守（個人情報保護、ハラスメントなど） 22 32.4 

7 ＳＤＧｓ（国連が推進する持続可能な開発目標）、地球環境、気候変動などに関する 14 20.6 

8 その他 8 11.8 

Q26

回答数 ％

1100 100.0 

1 あった 186 16.9 

2 無かった 914 83.1 

Q27

回答数 ％

1100 100.0 

1 あった 194 17.6 

2 無かった 906 82.4 

Q28

回答数 ％

1100 100.0 

1 機会について満足している 57 5.2 

2 どちらかと言えば満足している 388 35.3 

3 どちらかと言えば満足していない 339 30.8 

4 機会について満足していない 316 28.7 

最近３か月（４月以降）の間に、勤め先からの案内で、仕事を一時的に離れて行う教育・研修（Ｏｆｆ－ＪＴ）を
受講しましたか（社内・社外での開催を問いません）。（ＳＡ）

全体

あなたが勤め先から受けている教育の機会（Ｏｆｆ－ＪＴ、ＯＪＴ）について、満足していますか。（ＳＡ）

全体

前問の受講で、以下の内容を含むものはありましたか。該当する内容をいくつでも選んで下さい。（ＭＡ）

全体

最近３か月（４月以降）の間に、仕事を通じて、あなたが職場の人たちに指導、アドバイス、説明（ＯＪＴ）を行
う機会はありましたか。（ＳＡ）

全体

最近３か月（４月以降）の間に、仕事を通じて、あなたが職場の人たちから指導、アドバイス、説明（ＯＪＴ）を
受ける機会はありましたか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q29

回答数 ％

1100 100.0 

1 内容について満足している 57 5.2 

2 どちらかと言えば満足している 369 33.5 

3 どちらかと言えば満足していない 360 32.7 

4 内容について満足していない 314 28.5 

Q30

回答数 ％

1100 100.0 

1 行っている 171 15.5 

2 行っていないが、始めたいと思っている 327 29.7 

3 特に取り組む意向は無い 602 54.7 

Q31

回答数 ％

498 100.0 

1 現在の仕事に必要な知識・能力を身につけるため 259 52.0 

2 将来の仕事やキャリアアップに備えて 246 49.4 

3 昇進・昇格に備えて 90 18.1 

4 配置転換・出向に備えて 44 8.8 

5 資格取得のため 135 27.1 

6 転職や独立のため 109 21.9 

7 海外勤務に備えて 12 2.4 

8 退職後に備えるため 94 18.9 

9 何となく 52 10.4 

10 その他 3 0.6 

Q32

回答数 ％

171 100.0 

1 書籍・雑誌等を読む 108 63.2 

2 Ｗｅｂなどのオンラインツールの利用 85 49.7 

3 社内外の勉強会、セミナーへの出席 69 40.4 

4 通信教育の受講 35 20.5 

5 大学・大学院・専門学校等の教育機関での受講 8 4.7 

6 その他 6 3.5 

Q33

回答数 ％

1100 100.0 

1 ある 356 32.4 

2 無い 385 35.0 

3 わからない 359 32.6 

あなたが勤め先から受けている教育の内容（Ｏｆｆ－ＪＴ、ＯＪＴ）について、満足していますか。（ＳＡ）

全体

あなたは仕事・キャリアに関わる能力やスキルを高めるための取り組み（自己啓発）を行っていますか。（ＳＡ）

全体

あなたが、取り組みを行っている、あるいは行いたい目的は何ですか。以下からいくつでも選んでください。（Ｍ
Ａ）

全体

あなたが行っている自己啓発の方法は何ですか。以下からいくつでも選んでください。（ＭＡ）

全体

あなたは、今後働く中で、伸ばしていきたい特定のスキルや能力がありますか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q34

回答数 ％

356 100.0 

1 ＩＴを使いこなす一般的な知識・能力（ＯＡ・事務機器操作（オフィスソフトウェア 113 31.7 

2 専門的なＩＴの知識・能力（システム開発・運用、プログラミング等） 88 24.7 

3 マネジメント能力・リーダーシップ 81 22.8 

4 チームワーク、協調性・周囲との協働力 43 12.1 

5 営業力・接客スキル 44 12.4 

6 課題解決スキル（分析・思考・創造力等） 64 18.0 

7 定型的な事務・業務を効率的にこなすスキル 32 9.0 

8 語学（外国語）力 66 18.5 

9 コミュニケーション能力・説得力 72 20.2 

10 職種に特有の実践的スキル 98 27.5 

11 高度な専門的知識・スキル 86 24.2 

12 読み書き・計算等の基礎的素養 15 4.2 

13 その他の能力・スキル 22 6.2 

Q35

回答数 ％

1100 100.0 

1 時差出勤 172 15.6 

2 短時間勤務 138 12.5 

3 一時帰休 40 3.6 

4 自宅での勤務 201 18.3 

5 サテライトオフィス、テレワークセンター等の特定の施設での勤務 31 2.8 

6 モバイルワーク（特定の施設ではなく、カフェ、公園など、一般的な場所を利用した 22 2.0 

7 その他 4 0.4 

8 特にない 684 62.2 

Q36

回答数 ％

224 100.0 

1 ０日 26 11.6 

2 １～２日 69 30.8 

3 ３～４日 77 34.4 

4 ５日以上 52 23.2 

Q37_1

回答数 ％

201 100.0 

1 効率が上がった 27 13.4 

2 やや上がった 74 36.8 

3 やや下がった 73 36.3 

4 効率は下がった 27 13.4 

前問で「ある」と答えた方にお聞きします。具体的にどのようなスキルや能力を伸ばしていきたいと考えています
か。３つまで選んで下さい。（ＭＡ）

全体

現在、あなた自身が行っている働き方をいくつでも選んでください。（ＭＡ）

全体

直近の１週間で（営業日ベース）、あなたは週に何日、勤め先に出勤しましたか。（ＳＡ）

全体

これらの働き方によって、仕事の効率は上がりましたか。／自宅での勤務（ＳＡ）

全体

13/20



第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q37_2

回答数 ％

31 100.0 

1 効率が上がった 2 6.5 

2 やや上がった 11 35.5 

3 やや下がった 12 38.7 

4 効率は下がった 6 19.4 

Q37_3

回答数 ％

22 100.0 

1 効率が上がった 5 22.7 

2 やや上がった 7 31.8 

3 やや下がった 7 31.8 

4 効率は下がった 3 13.6 

Q38_1

回答数 ％

201 100.0 

1 満足している 51 25.4 

2 どちらかと言えば満足している 90 44.8 

3 どちらかと言えば満足していない 40 19.9 

4 満足していない 20 10.0 

Q38_2

回答数 ％

31 100.0 

1 満足している 5 16.1 

2 どちらかと言えば満足している 14 45.2 

3 どちらかと言えば満足していない 10 32.3 

4 満足していない 2 6.5 

Q38_3

回答数 ％

22 100.0 

1 満足している 5 22.7 

2 どちらかと言えば満足している 10 45.5 

3 どちらかと言えば満足していない 5 22.7 

4 満足していない 2 9.1 

これらの働き方に満足を感じていますか。／自宅での勤務（ＳＡ）

全体

これらの働き方に満足を感じていますか。／サテライトオフィス、テレワークセンター等の特定の施設での勤務
（ＳＡ）

全体

これらの働き方に満足を感じていますか。／モバイルワーク（ＳＡ）

全体

これらの働き方によって、仕事の効率は上がりましたか。／サテライトオフィス、テレワークセンター等の特定の
施設での勤務（ＳＡ）

全体

これらの働き方によって、仕事の効率は上がりましたか。／モバイルワーク（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q39

回答数 ％

224 100.0 

1 部屋、机、椅子、照明など物理的環境の整備 93 41.5 

2 Ｗｉ－Ｆｉなど、通信環境の整備 82 36.6 

3 情報セキュリティ対策 59 26.3 

4 Ｗｅｂ会議などのテレワーク用ツールの使い勝手改善 44 19.6 

5 職場に行かないと閲覧できない資料・データのネット上での共有化 79 35.3 

6 営業・取引先との連絡・意思疎通をネットでできるような環境整備 31 13.8 

7 上司・同僚との連絡・意思疎通を適切に行えるような制度・仕組み 47 21.0 

8 押印の廃止や決裁手続きのデジタル化 53 23.7 

9 家事・育児負担を軽減する制度や仕組み、家族の協力 16 7.1 

10 仕事のオン・オフを切り分けがしやすい制度や仕組み 55 24.6 

11 オーバーワーク（働きすぎ）を回避する制度や仕組み 33 14.7 

12 その他 0 0.0 

13 特に課題は感じていない 31 13.8 

Q40

回答数 ％

224 100.0 

1 仕事の成果が適切に評価されるかどうか不安 70 31.3 

2 仕事振り（プロセス）が適切に評価されるかどうか不安 54 24.1 

3 オフィスで勤務する者との評価の公平性 49 21.9 

4 上司・先輩から十分な指導を受けられない 41 18.3 

5 業務報告がわずらわしい 57 25.4 

6 勤務時間管理が働き方にそぐわない 33 14.7 

7 孤独感や疎外感 46 20.5 

8 健康維持や勤務中の事故が心配 24 10.7 

9 その他 2 0.9 

10 特に課題は感じていない 57 25.4 

Q41

回答数 ％

224 100.0 

1 そう思う 64 28.6 

2 どちらかと言えばそう思う 102 45.5 

3 どちらと言えばそう思わない 40 17.9 

4 そう思わない 18 8.0 

Q42_1

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 166 15.1 

2 どちらかと言えば起こり得る 420 38.2 

3 どちらかと言えば起こり得ない 295 26.8 

4 起こり得ない 219 19.9 

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／業務の要不要の見直し（Ｓ
Ａ）

全体

これらの働き方をスムーズに行うためには、どのような課題があると感じましたか。以下からいくつでも選んでく
ださい。（ＭＡ）

全体

これらの働き方を行う上で、労務管理の面では、どのような課題があると感じましたか。以下からいくつでも選ん
でください。（ＭＡ）

全体

新型コロナウイルスが収束した後も、これらの働き方を行いたいと思いますか。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q42_2

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 133 12.1 

2 どちらかと言えば起こり得る 397 36.1 

3 どちらかと言えば起こり得ない 322 29.3 

4 起こり得ない 248 22.5 

Q42_3

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 140 12.7 

2 どちらかと言えば起こり得る 277 25.2 

3 どちらかと言えば起こり得ない 277 25.2 

4 起こり得ない 406 36.9 

Q42_4

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 157 14.3 

2 どちらかと言えば起こり得る 364 33.1 

3 どちらかと言えば起こり得ない 297 27.0 

4 起こり得ない 282 25.6 

Q42_5

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 198 18.0 

2 どちらかと言えば起こり得る 386 35.1 

3 どちらかと言えば起こり得ない 234 21.3 

4 起こり得ない 282 25.6 

Q42_6

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 113 10.3 

2 どちらかと言えば起こり得る 341 31.0 

3 どちらかと言えば起こり得ない 341 31.0 

4 起こり得ない 305 27.7 

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／時間管理の柔軟化（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／テレワークの普及（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／決裁方法のデジタル化（Ｓ
Ａ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／Ｗｅｂ会議の普及（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／対面営業の縮小（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q42_7

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 94 8.5 

2 どちらかと言えば起こり得る 383 34.8 

3 どちらかと言えば起こり得ない 349 31.7 

4 起こり得ない 274 24.9 

Q42_8

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 66 6.0 

2 どちらかと言えば起こり得る 252 22.9 

3 どちらかと言えば起こり得ない 353 32.1 

4 起こり得ない 429 39.0 

Q42_9

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 64 5.8 

2 どちらかと言えば起こり得る 243 22.1 

3 どちらかと言えば起こり得ない 378 34.4 

4 起こり得ない 415 37.7 

Q42_10

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 54 4.9 

2 どちらかと言えば起こり得る 250 22.7 

3 どちらかと言えば起こり得ない 365 33.2 

4 起こり得ない 431 39.2 

Q42_11

回答数 ％

1100 100.0 

1 起こり得る 120 10.9 

2 どちらかと言えば起こり得る 344 31.3 

3 どちらかと言えば起こり得ない 298 27.1 

4 起こり得ない 338 30.7 

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／教育・研修制度の見直し（Ｓ
Ａ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／都会から地方への移住（Ｓ
Ａ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／Ｗｅｂ会議を利用した懇親
会・飲み会の普及（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／ワーケーション※の普及※リ
ゾート地や地方等の普段の職場とは異なる場所で働きながら休暇取得等を行う仕組み（ＳＡ）

全体

新型コロナウイルス問題が収束した後、以下のような変化は起こると思いますか。／出張（国内・国外問わず）の
削減（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q43

回答数 ％

1100 100.0 

1 北海道 39 3.5 

2 青森県 8 0.7 

3 岩手県 10 0.9 

4 宮城県 14 1.3 

5 秋田県 7 0.6 

6 山形県 10 0.9 

7 福島県 11 1.0 

8 茨城県 17 1.5 

9 栃木県 14 1.3 

10 群馬県 12 1.1 

11 埼玉県 62 5.6 

12 千葉県 32 2.9 

13 東京都 247 22.5 

14 神奈川県 76 6.9 

15 新潟県 20 1.8 

16 富山県 9 0.8 

17 石川県 14 1.3 

18 福井県 2 0.2 

19 山梨県 3 0.3 

20 長野県 14 1.3 

21 岐阜県 16 1.5 

22 静岡県 25 2.3 

23 愛知県 79 7.2 

24 三重県 10 0.9 

25 滋賀県 9 0.8 

26 京都府 12 1.1 

27 大阪府 120 10.9 

28 兵庫県 49 4.5 

29 奈良県 5 0.5 

30 和歌山県 9 0.8 

31 鳥取県 7 0.6 

32 島根県 5 0.5 

33 岡山県 15 1.4 

34 広島県 20 1.8 

35 山口県 10 0.9 

36 徳島県 3 0.3 

37 香川県 8 0.7 

38 愛媛県 3 0.3 

39 高知県 2 0.2 

40 福岡県 33 3.0 

41 佐賀県 2 0.2 

42 長崎県 9 0.8 

43 熊本県 7 0.6 

44 大分県 4 0.4 

45 宮崎県 4 0.4 

46 鹿児島県 8 0.7 

47 沖縄県 5 0.5 

あなたの勤務地をお答えください。（ＳＡ）

全体
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第6回「働く人の意識調査」単純集計表

Q44

回答数 ％

1100 100.0 

1 農業、林業、漁業 9 0.8 

2 鉱業、採石業、砂利採取業 6 0.5 

3 建設業 65 5.9 

4 製造業 218 19.8 

5 電気・ガス・熱供給・水道業 15 1.4 

6 情報通信業 60 5.5 

7 運輸業、郵便業 67 6.1 

8 卸売業 41 3.7 

9 小売業 85 7.7 

10 金融業、保険業 29 2.6 

11 不動産業、物品賃貸業 20 1.8 

12 学術研究、専門・技術サービス業 14 1.3 

13 宿泊業 9 0.8 

14 飲食サービス業 37 3.4 

15 生活関連サービス業 25 2.3 

16 娯楽業 9 0.8 

17 教育、学習支援業 40 3.6 

18 医療、福祉 98 8.9 

19 複合サービス事業（郵便局、協同組合） 6 0.5 

20 サービス業（他に分類されないもの） 116 10.5 

21 公務 50 4.5 

22 その他 81 7.4 

Q45

回答数 ％

1100 100.0 

1 管理的な仕事 108 9.8 

2 専門的・技術的な仕事 186 16.9 

3 事務的な仕事 281 25.5 

4 販売の仕事 98 8.9 

5 サービスの仕事 111 10.1 

6 保安の仕事 17 1.5 

7 生産工程の仕事 96 8.7 

8 輸送・機械運転の仕事 22 2.0 

9 建設・採掘の仕事 12 1.1 

10 運搬・清掃・包装等の仕事 41 3.7 

11 その他の仕事 128 11.6 

Q46

回答数 ％

1100 100.0 

1 １～５０名 330 30.0 

2 ５１～１００名 154 14.0 

3 １０１～３００名 135 12.3 

4 ３０１～１，０００名 135 12.3 

5 １，００１～５，０００名 107 9.7 

6 ５，００１名以上 132 12.0 

7 わからない 107 9.7 

あなたの勤め先の業種をお答えください。（ＳＡ）

全体

あなたの職種をお答えください。（ＳＡ）

全体

あなたの勤め先の従業員数は、以下のどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体
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Q47

回答数 ％

1100 100.0 

1 一人暮らし 290 26.4 

2 あなたと配偶者（もしくはパートナー）の二人暮らし 255 23.2 

3 あなたと配偶者（同上）と子供（中学生以下の子を含む）の三人以上 189 17.2 

4 あなたと配偶者（同上）と子供（中学生以下の子は含まない）の三人以上 123 11.2 

5 あなたと子供（中学生以下の子を含む）の二人以上 19 1.7 

6 あなたと子供（中学生以下の子は含まない）の二人以上 42 3.8 

7 その他 182 16.5 

あなたの世帯は、以下のどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体
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